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Анализ реализации направления «Профориентация».
С 1 сентября 2023 года во всех образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, для обучающихся 6-11 классов введена Единая модель профессиональной ориентации (профминимум). В целях реализации направления  профминимума «Внеурочная деятельность» проводились еженедельные занятия «Россия – мои горизонты» (6-11 классы). Для обучающихся 1-4х классов курсы занятий внеурочной деятельности «В мире профессий», для 5х классов «Я, ты, он, она – вместе целая страна». Данная работа продолжилась и в 2024-2025 учебном году.
МБОУ «Партизанская СОШ» в 2024-2025 учебном году продолжила сотрудничество с предприятиями и учебными заведениями региона: АО «Красноярсккрайуголь» и техникум горных разработок имени В.П. Астафьева п. Ирша, КГБПОУ «Уярский сельскохозяйственный техникум», КГПУ им. В.П. Астафьева, КГА ПОУ «Канский педагогический колледж». 
В прошедшем учебном году в школе продолжил свою работу профильный класс «Юный горняк» (на основании договора о сотрудничестве с АО «Красноярсккрайуголь» и учебного плана). Данный профильный класс, в течение всего учебного года, посещали 29 обучающихся 8-9-ых классов школы. Из них 18 девятиклассников посещали профильный класс второй год, 5 человек планируют поступление в техникум горных разработок п. Ирша. Занятия проводились в школе, так как выездные экскурсии в угольный разрез с. Переясловка Рыбинского района и в техникум п. Ирша не состоялись из-за погодных условий и по причине карантина в школе. Встречи школьников с представителями АО «Красноярсккрайуголь» состоялись на базе школы. В одной из таких встреч принимали участие не только представителями АО «Красноярсккрайуголь», но и психологи Красноярского краевого центра профориентации и развития квалификации. Ребята приняли активное участие в трёхчасовом арт-тренинге, во время которого совершили настоящее путешествие в мир рабочих профессий, открывающий широкие возможности для будущего. Ребята с азартом участвовали в КВИЗе, узнавая ещё больше о компании и её профессиях, о бонусах и подарках для сотрудников «Русский уголь». Но самое главное – это то, что ребята через арт-терапевтический упражнения  учились работать в команде, глубже узнавали свои сильные стороны и зоны роста. Необходимо отметить, что данное мероприятие посетили не только ребята профильного класса «Юный горняк», но и обучающие 9-10 классов школы. 
В течение учебного года обучающихся 8-11 классов на базе нашей школы встречались со студентами и преподавателями КГБПОУ «Уярский сельскохозяйственный техникум», которые  знакомили ребят с учебным заведением, с программами обучения, материально-технической базой, более глубоко представляли профессии агронома и ветеринара. Наши ученики проходили профессиональные пробы, смотрели видеосюжеты о техникуме. Несколько человек, выпускники 9-ых классов школы, планируют поступление в данное учебное заведение по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники», «Повар-кондитер», «Ветеринария».
[bookmark: _GoBack]Уже много лет наша школа сотрудничает с Канским педагогическим колледжем. Ежегодно студенты и преподаватели колледжа приезжают в нашу школу с большим профориентационным десантом (специальности колледжа, условия поступления, образовательные площадки, квест, культурная программа). Среди педагогов школы есть выпускники колледжа. Также выпускники школы обучались в колледже по специальности «Дошкольное образование» и «Начальные классы». С целью решения проблемы дефицита педкадров в ОУ, целенаправленной подготовкой школьников, мотивированных на выбор профессии педагога, администрация колледжа вышла с предложением по созданию педклассов с 1 сентября 2024 года. 3 наших ученицы 11 классов подали заявки через платформу «Навигатор» на обучение по специальности «Начальные классы» и «Иностранный язык». И в течение 2024-2025 учебного года девочки были участницами педагогического класса, сотрудничая с колледжем, принимая онлайн-участие в образовательных мероприятиях. А в марте 2025 года группа ребят 8, 10, 11 классов посетила Канский педколледж и приняла участие в «Дне открытых дверей». Ребята увлечённо работали на 4-х образовательных площадках колледжа: «Физическая культура», «Преподавание в начальных классах», «Дошкольное образование», «Информационные системы и программирование». Две наши выпускницы планируют поступление в данный колледж на отделение «Преподавание в начальных классах».
Наши ученики также посещали психолого-педагогический класс, как результат сотрудничества с КГПУ им. В.П. Астафьева, принимали участие в мероприятии университета «День открытых дверей». Надеемся, желающих связать свою судьбу с профессией педагога, в скором времени увидеть в числе студентов университета.
Необходимо добавить, что по инициативе классных руководителей для обучающихся проводились экскурсии на предприятия  и организации села, также приглашались для профориентационных бесед в классы сотрудники различных организаций (пенсионный фонд, МЧС, отделение полиции, библиотечная система, молодёжный центр «Импульс», социальная защита населения и другие), онлайн-классные часы – знакомство с учреждениями СПО и ВПО. В течение учебного года проводились встречи со студентами разных ВУЗов, которые являются выпускниками нашей школы, (СФУ, КГПУ, Кузбасский институт ФСИН России).
В рамках проекта «Проектория» обучающиеся просматривали профориентационные онлайн-уроки. В рамках федерального проекта «Билет в будущее» под руководством школьного педагога-навигатора ребята работали в своих личных кабинетах на данной платформе, проходили тестирования по выбору профессии.
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