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Функционирование школьных творческих объединений

Школьный театр

Театрально – фольклорное объединение «Вдохновение»  существует второй год. Это очень кропотливая и интересная работа, которая увлекает детей в интересный мир театрального и музыкального искусства.
В течение года ребята участвовали в разных школьных и районных мероприятиях:
- Новогодний утренник  
- Участие в празднике «День учителя»
 - 8 Марта
- Районный конкурс «Великий поэт» в  номинации «Художественное  слово  1 место Каткова Анастасия
- Районный фестиваль детского творчества в номинации «Художественное слово II место Крин Ангелина, в номинации «Современная хореография» 
2  место младшая группа, в номинации «Современная хореография»  2  место старшая  группа. 
- Участие в районном фестивале  «Театральная весна».  



Школьный музей

Школьный музей функционировал в рамках программы дополнительного  образования. В течение года проводились экскурсии: «История нашего села», «История школы», «Великая Отечественная война в судьбах наших земляков». В рамках празднования 80-летия Победы состоялись чтения книги ветерана войны М.Д. Родкина «Воспоминания солдата», реставрировались портреты ветеранов для участия в акции «Бессмертный полк», а также оформили презентацию «Женщины, подвигом прославленные». 

В рамках празднования 200-летия с. Партизанское подготовили экспонаты для выставки.

Ребята из актива школьного музея приняли участие в краевом фестивале школьных музеев в рамках регионального проекта «Мы вместе»https://vk.com/wall-217033719_2990 . 



Школьный медиацентр

Основной целью деятельности Медиацентра является: развитие творческих способностей обучающихся, воспитание информационной культуры, формирование активной жизненной позиции. 

Основными задачами деятельности Медиацентра являются: 
• создание условий для реализации инициативы, активности у учащихся в значимой для них деятельности; 
• представление возможности всем членам коллектива МБОУ «Партизанская СОШ» получать информацию о жизни школы, событиях, волнующих школьников; 
• сбор, накопление, обработка, обобщение и изучение общественного мнения; 
• популяризация работы ученического самоуправления; 
• содействие ранней профессиональной ориентации учащихся; 
• поддержкаинициатив учащихся, способствующих развитию общественной самостоятельности подростков и их участию в становлении гражданского общества. 

Целевая аудитория нашего медиацентра - это ученики, учителя, родители нашей школы.

Медиацентр отвечает за размещение актуальной информации в группе медиацентра в Вкhttps://vk.com/club223565201 (ответственная - Милана Тамошенко),  в официальной школьной группе Вконтактеhttps://vk.com/public217033719 (ответственная - О.В. Гизбрехт), за подготовку фото- и видеоматериалов по всем школьным мероприятиям.  Иногда представителей нашего медиацентра приглашают снимать районные мероприятия.

За медийное направление отвечает заместитель директора О.В. Гизбрехт.  На официальной странице Вконтаке ежедневно обновляется информация о проделанной работе, о предстоящих событиях и об итогах различных конкурсов и мероприятий.

Команда медиацентра приняла участие во Всероссийском конкурсе «Киберпатруль» и «Медиапритяжение».

В этом учебном году в состав медиацентра входили 8 человек, включая педагога. Девочки приняли участие в цикле мастер-классов телешколы Ирины Долгушиной «Примерь профессию: универсальный журналист»https://vk.com/wall-217033719_3241 . 
В следующем учебном году мы планируем продолжить работу медиацентра, вовлекать в эту работу других учеников, а также сотрудничать с Красноярским краевым институтом развития образования, телешколой Ирины Долгушиной и, конечно, с нашей местной газетой «Вместе с вами».

Заместитель директора по ВР   О.В. Гизбрехт
